

## Консультация для родителей «Музыкальное лето»

**Дорогие мамы и папы!**



Вот и пришло долгожданное лето! Любой ребенок ждет это теплое время с нетерпением. У ребенка в летний период появляются огромные возможности порадоваться общению с прекрасным миром живой природы. Родитель должен подсказать и направить детскую любознательность в мир поиска, наблюдений и открытий, и только тогда ваш

ребенок научится понимать, любить, оберегать и приумножать то прекрасное и неповторимое, без чего не может быть жизни на земле.

В летний период важна роль родителей для музыкального развития своего ребенка. Летом дети получают яркие впечатления, так как больше времени находятся на природе, на даче, на речке вместе с родителями. Важно научить ребенка слышать и слушать музыкальные произведения, полноценные в художественном отношении. Для этого надо сначала научиться слушать звуки природы: пение птиц, звучание ручейка, шелест листьев, звуки леса, стрекотание кузнечика, сверчка, звуки ветра и дождя - это развивает слуховое внимание.

Самодельные детские музыкальные инструменты — отличный способ увлечь ребенка в игру, и отвлечь от планшетов и мультимедиа. Фантазия, которая включается в тот момент, когда начинаешь делать музыкальные инструменты из того, что есть под рукой, помогает по-другому видеть мир. С таким оркестром можно даже концерты устраивать на свежем воздухе.

Кроме того, ребенок должен проявлять свое творчество и в исполнительской деятельности, так как здесь ребенок учится согласовывать свои действия с характером звучания музыки, ее настроением, темпом, ритмом. И для этого желательно, чтобы дома у детей были какие-либо музыкальные или шумовые инструменты. Дети с удовольствием играют на деревянных ложках, погремушках, бубнах, колокольчиках, детских синтезаторах, металлофонах, дудочках, свистульках. Эта игра на инструментах дает детям возможность проявить свои творческие способности, развивать чувство ритма, музыкальный слух, умение различать звуки по высоте и тембру.

Музыкально развиваться помогают: инсценирование русских народных песен и игры – забавы с пением и движениями, например: «Сорока - белобока», «По кочкам, по кочкам», «Жили у бабуси», «Мы едем, едем, едем». Эти игры помогают развитию коммуникативности, способствуют тесному взаимодействию ребенка и родителя на тактильном уровне, а также певческому развитию детей.

Для того, чтобы ребенок научился красиво петь, необходимо с раннего возраста петь ему, как можно больше любых песен: колыбельные, попевки, прибаутки, например: «Ладушки», «Андрей - воробей», «Петушок», «Дождик, дождик, пуще», «Дин – дон, загорелся Кошкин дом», или знакомые родителям песни.

Встреча с любимой песней, игрой – это особый праздник для детей. Постарайтесь наполнить ими каждый день вашего малыша и тогда он будет расти музыкальным и эмоционально развитым

\* Выглянуло солнышко из-за серых туч

\* Самая счастливая

\* В траве сидел кузнечик

\* Я пчелка

\* Мы цветочки

\* Маленький оркестр

\* Что такое лето

\* Хорошее настроение

\* Маленькие птички

\* Божья коровка

\* Солнышко выходи

\* Ква-ква лесная песенка

\* Два веселых гуся

\* Маленький кузнечик



Лето – это особое время для детей! Постарайтесь каждый день наполнить его для вашего малыша! И тогда он будет расти музыкальным и эмоционально развитым! Музыка помогает обогатить впечатления ребят, показать прекрасное в окружающем, формировать их чувства.

Лето - самое замечательное время года для творчества. Музыка летом необходима в любых условиях. Отличного Вам отдыха!

***Благодарю за внимание!***

Подробнее с информацией вы можете ознакомиться в следующих источниках:

1. <https://www.maam.ru/detskijsad/konsultacija-dlja-roditelei-muzykalnoe-let.html>
2. <http://chgard200.tgl.net.ru/dlya-roditelej/2127-konsultatsiya-dlya-roditelej-muzykalnoe-let.html>
3. <https://dou1-usolie.ru/rodkonop/konsultatsiya-dlya-roditelej-muzyka-let/>

Консультацию подготовил:  
музыкальный руководитель ГБДОУ № 52  
Варнакова Юлия Николаевна